



Ленинская районная организация города Новосибирска
Профессионального союза работников народного
образования и науки Российской Федерации



ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК ЛЕНИНСКОЙ РАЙОННОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Специальный
выпуск



**Вера Алексеевна
Дядькина -**
председатель
Ленинской районной
организации
города Новосибирска
Общероссийского
Профсоюза образования

ПРОФСОЮЗ НА СТРАЖЕ ОХРАНЫ ТРУДА

Во всех образовательных организациях Ленинского района функционируют СЛУЖБЫ УПРАВЛЕНИЯ ОХРАНОЙ ТРУДА, а также избраны УПОЛНОМОЧЕННЫЕ по осуществлению общественного (профсоюзного) контроля за соблюдением законных прав и интересов членов Профсоюза в сфере охраны труда.

Уполномоченные по охране труда являются представителями профсоюзных комитетов, избираются открытым голосованием на профсоюзных собраниях на срок полномочий выборного профсоюзного органа.

Основной задачей уполномоченного является осуществление общественного контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах, соблюдением руководителем и должностными лицами законных прав и интересов работников в области охраны труда, норм законодательства о рабочем времени и времени отдыха, предоставлении компенсаций работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, техническим состоянием зданий, сооружений, оборудования, машин и механизмов на соответствие требованиям их безопасной эксплуатации.

Уполномоченный по ОТ следит за наличием средств пожаротушения, состоянием путей эвакуации, системами освещения, отопления и вентиляции, обеспечением работников средствами индивидуальной защиты; осуществляет контроль за выполнением руководителем мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективным договором, соглашением по охране труда, а также мероприятий по результатам проведения аттестации рабочих мест и расследования несчастных случаев на производстве.



РАВНЯЕМСЯ НА ЛУЧШИХ

**МБОУ СОШ № 69 /Председатель ППО - Гребенюк Т.В.,
уполномоченный по ОТ - Скворцова О.Ю./**

Уполномоченный по охране труда МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 69» Скворцова Оксана Юрьевна:

Многие из нас неоднократно слышали эти слова стюардесс: «В случае разгерметизации салона кислородную маску нужно сначала надеть на себя, потом — на ребёнка». Эта инструкция уже давно стала «крылатой» — помоги сначала себе, и только тогда сможешь помочь другому.

Охрана труда – это не только моя работа, но и забота о себе, своих коллегах и воспитанниках. Каждый из нас должен не только следить за своей безопасностью, но и обращать внимание на других. Если вы заметили нарушение чьей-либо безопасности, уведомьте своего руководителя как можно скорее. Мы не можем рисковать своими жизнями и здоровьем, и не можем позволить это делать кому-то другому!

Каждый день мы проводим на работе много времени и принимаем участие в разных процессах. Так же сталкиваемся с разными опасностями, которые могут привести к серьезным последствиям. Даже мелкие ошибки или неправильное поведение могут привести к травмам и несчастным случаям. Поэтому, охрана труда должна стать частью нашей культуры и ежедневной рутины, чтобы защищать нас всех.

Охрана труда в школе – это серьезная и важная задача, которая должна быть на повестке дня каждого работника образовательной организации. Каждый работник должен знать и соблюдать правила безопасности на рабочем месте. Охрана труда – это не просто правила, это защита жизни и здоровья каждого сотрудника.

Каждый работник должен быть осведомлен о правилах охраны труда и производственной безопасности, которые существуют в организации. Наша работа не заканчивается простым знанием этих правил, мы должны понимать, как применять их на практике. Следование правилам, повышает нашу безопасность и создаёт безопасное рабочее окружение для нас и наших коллег. От того, как мы относимся к соблюдению правил безопасности, зависит наше здоровье и жизнь.

Охрана труда для всех работников в школе – это необходимость... Каждый работник школы – учитель, завуч, директор и даже гардеробщик – должен знать и соблюдать правила охраны труда. Это означает следующее:

- Не допускать нарушений правил техники безопасности в учебном процессе.
- Не допускать опасных ситуаций на территории школы, которые могут привести к травмам или несчастным случаям.
- Обеспечивать наличие необходимого оборудования, инвентаря и средств индивидуальной защиты для проведения учебных занятий.
- Поддерживать порядок на территории школы, осуществлять организацию размещения мебели, техники и оборудования.
- Своевременно проходить медицинские осмотры и участвовать в тренингах по охране труда.

Охрана труда в образовательной организации является очень важной составляющей безопасности государства, поскольку ее основная задача заключается в защите жизни и здоровья людей. Соблюдение правил охраны труда позволяет снизить риски возникновения опасных ситуаций на рабочих местах, связанных с травмами, отравлениями, пожарами и даже террористическими актами. Кроме того, организация надлежащей охраны труда позволяет повысить эффективность труда работников и улучшить качество обучения учащихся.

Таким образом, безопасность государства тесно связана с охраной труда в образовательных организациях, и ее надлежащее обеспечение является общественной задачей и ответственностью каждого работника этой сферы.



РАВНЯЕМСЯ НА ЛУЧШИХ

Стр.
3

**МБДОУ д/с № 176 /Председатель ППО - Ильиных О.В.,
уполномоченный по охране труда - Волохина О.Н./**

**Уполномоченный по охране труда МБДОУ
«Детский сад № 176» Волохина Ольга Николаевна:**

Человек большую часть своей жизни проводит на работе. Поэтому здоровая рабочая обстановка и безопасность труда имеют для нас такое большое значение.

Малыш с самого рождения учится трудиться: агукать, держаться за пальцы, поднимать голову, сидеть, ползать, стоять, ходить... При этом он слышит от родителей: «Осторожно! Не ударься! Не упади!». Требования безопасности труда сопровождают нас уже с самого детства. В раннем детстве нас ещё подстраховывает мама с папой, но потом мы попадаем в детский сад. И безопасность труда начинает зависеть в большей степени от нас самих, от сотрудников ДОУ.

Взрослея, мы трудимся всё больше и больше, и видим, что правила по безопасности труда становятся всё сложнее и объёмнее. И каждый из нас должен понимать, что нужно соблюдать эти правила, выполняя любую работу, потому что от этого зависит наше здоровье и наша жизнь. Безопасным труд должен быть везде. На любом предприятии есть человек, который отвечает непосредственно за безопасность труда, инженер по технике безопасности, есть множество актов, регламентирующих правила поведения во время трудового процесса. Все работники проходят медицинский осмотр, чтобы подтвердить свою пригодность к работе, и это тоже один из аспектов безопасного труда. Каждый человек при устройстве на работу в ДОУ проходит вводный инструктаж по охране труда, где знакомится со своими обязанностями, а через каждые три месяца – повторный инструктаж.



Охране труда в нашем детском саду уделяется очень большое внимание. Создаются максимально комфортные условия труда, не допускать производственного травматизма, постоянно заботиться о здоровье своих сотрудников. Вот важнейшие задачи, которые должны стоять перед руководителем нашего детского сада. Грамотно выстроенная в ДОУ политика в области охраны труда, плюс здоровая инициатива всего коллектива дают хороший результат - отсутствие производственного травматизма и не испорченное в процессе трудовой деятельности здоровье работников.

Но на практике всё гораздо сложнее. Рядом с каждым не поставишь специалиста по охране труда, не пропишешь всё в законодательных актах и инструктажах. И чтобы мы могли трудиться и жить спокойно, надо понять одну, очень простую истину: безопасность труда в наших руках. Каждый из нас, перед тем как что-то сделать, должен подумать о своей безопасности и о безопасности окружающих. При этом надо помнить, что опасность могут нести не только физические действия, но и слова, указания, которые могут привести к негативным последствиям. Надо помнить, что ответственность за свои поступки каждый несёт сам.

Свои размышления о безопасности труда хочу закончить словами: «Соблюдая элементарные правила по охране труда, мы делаем свою жизнь и жизнь тех, кто рядом с нами, безопаснее, а труд – эффективнее».



Декада по охране труда



Неделя по охране труда в детском саду № 331

Девиз: «Радуга» - За! Охрану труда».

Специалистом по охране труда Степановой Олесей Станиславовной была разработана анкета «Охрана труда в образовании», в опросе приняли участие 50 членов Профсоюза. Проведённый мониторинг позволил сделать вывод: от здоровья педагогов и сотрудников зависит качество образования в целом, производительность труда; необходимо разнообразить план мероприятий, направленный на профилактику эмоционального выгорания, комфортное пребывание на рабочем месте. По окончании анкетирования Олеся Станиславовна ответила на вопросы, в ответе на которые возникли затруднения. В рамках Недели проведен конкурс плакатов «Скажем – Да! Охране труда», в котором приняли участие 20 творческих членов профсоюза, организован просмотр презентации «Охрана труда на рабочем месте в детском саду», где 30 членов Профсоюза получили ответы на самые актуальные вопросы по соблюдению правил по охране труда на рабочем месте. В корпусе на Степной председатель ППО Буренок Светлана Геннадьевна совместно с уполномоченным по охране труда Готфрид Аленой Михайловной подготовили и провели викторину «Охрана труда-забота твоя». В игре приняли участие две команды, которые четко отвечали не только на теоретические задания, но и быстро справились с практическими заданиями по оказанию первой медицинской помощи...



Ежегодное проведение «Всемирного дня охраны труда» служит своеобразным «смотром» готовности, отправной точкой в очередном улучшении профилактической работы по безопасности трудовой деятельности.

Неделя, посвящённая Всемирному дню охраны труда, в детском саду № 112

Уполномоченным по охране труда Морозовой Татьяной Геннадьевной и председателем первичной профсоюзной организации Джумагалиевой Ксенией Александровной были обновлены стенды «Охрана труда» и «Профсоюзная жизнь», добавлены тематические буклеты и памятки.

Ответственный за пожарную безопасность Шарыпова Анна Юрьевна организовала и провела тренировочную пожарную эвакуацию детей и сотрудников учреждения.

Члены профсоюзного комитета Тарасова Лариса Сергеевна и Левкина Ольга Владимировна решили развеять миф о том, что мероприятия по охране труда всегда скучны, и подготовили увлекательный тематический квест.

Работники организации разделились на команды и проверили свои знания правил охраны труда, пожарной безопасности, показали свои умения оказывать первую помощь пострадавшим на производстве.

Левкина Ольга Владимировна подготовила и провела викторину для членов Профсоюза. Цель данного мероприятия: закрепление знаний по соблюдению правил безопасности на рабочих местах. Сотрудники показали свои знания, успешно закрепив и обобщив вопросы по охране труда.

Отдельно хотелось выделить производственную гимнастику. Как говорил Аристотель «Ничего так не истощает и не разрушает человека, как продолжительное физическое бездействие». Еще в советские годы очень популярной была производственная гимнастика, проведение которой было обязательно абсолютно для всех работников. Все знали, в какое время по радио будет транслироваться комплекс упражнений под музыкальное сопровождение. А в детском саду 112 этим занимается замечательный педагог, инструктор по физической культуре Левкина Ольга Владимировна, которая в течение целого учебного года работает над укреплением здоровья сотрудников и, соответственно, повышением эффективности труда.

Завершилась Неделя дружным, хорошо организованным членами Профсоюза Шарыповой Анной Юрьевной и Глумовой Оксаной Анатольевной субботником. Члены профкома считают, что именно такой вид деятельности – прекрасный способ поднятия корпоративного духа, сплочения коллектива, улучшения психологического климата. Перед началом субботника, конечно же, провели инструктаж по охране труда, ознакомили участников мероприятия с правилами безопасности: использование перчаток, очков и других средств защиты. Чистая, ухоженная территория детского сада радует глаз сотрудников, родителей, воспитанников и всех окружающих.

По итогам Недели охраны труда члены информационной комиссии при ПК детского сада записали и смонтировали замечательный фильм.

